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FUNDAÇÃO INTEGRADA MUNICIPAL DE ENSINO SUPERIOR - FIMES 
 

AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL 
 

TÉCNICA DA ÁRVORE PROBLEMA E JOGO DAS BOLAS 
 

RELATÓRIO PARCIAL N. 12 
 
DIA: 11 DE AGOSTO DE 2003  
 
TURMAS: 1º, 3° E 4º ANO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO E CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO - 41 alunos (24 alunos do 1º Ano e 17 
alunos do 2º Ano) 
 
FACILITADORA: Ariana Bertola Carnevale 
 
 
Ordem de 
prioridade 

PROBLEMAS LEVANTADOS PROPOSTA(S) DE SOLUÇÃO ATOR(ES) 
RESPONSÁVEIS 

 PROBLEMAS ADMINISTRATIVOS   
1 Maior atenção para a área de informática Investir mais na área de informática. As mensalidades são 

caras e o retorno pouco. 
Diretoris geral 

2 Reconhecimento do curso de computação Palestra para melhor esclarecimento Diretor do Curso 
3 Mensalidades atrasadas em alguns dias, o nome do 

aluno vai para o protesto e paga multa 
Melhor acordo entre acadêmicos e faculdade.  
Mandar um aviso para os acadêmicos 

Diretor do Curso 

4 Professores que não entregam notas nas datas 
previstas 

Cobrança dos professores para entregarem as notas no 
momento certo.  
Mais responsabilidade por parte de todos 

Diretor do Curso, 
professores 

5 Xerox  
- nunca funciona quando se precisa 
- quando uma está estragada a outra está 

fechada 

Cobrar da empresa responsável um atendimento melhor e 
máquinas mais potentes 

Direção Geral 

6 Cantina  
- preços altos 

Melhorar a qualidade ou abrir nova concorrência em ambos 
os casos 

Direção Geral 



 

- falta de higiene 
- péssimo atendimento 

Melhorar atendimento 

7  Falta de espaço para realização de festas Construção de um espaço para tais eventos Direção Geral 
8 Passar o curso para o noturno Construir mais salas para poder passar o curso para a noite 

Vai aumentar a concorrência 
Direção do Curso, 
geral 

9 Biblioteca mais organizada  Computador disponível para consulta 
Códigos mais dispostos e fácies de consultar 

Administração da 
biblioteca 

10 DEINFO e monitores 
- Os alunos mencionaram o DEINFO como 

um problema do curso em geral, é um local 
onde apenas alguns têm acesso, eles 
acreditam que o departamento deveria ser 
aberto a todos e não apenas para alguns.  

- Melhorar o atendimento por parte da diretora 
e dos seus monitores. 

- Monitores do DEINFO deveriam ter um 
prazo para ficarem na monitoria  para que 
todos os alunos pudessem ser monitores 

- Falta de comunicação sobre os trabalhos 
realizados pelo DEINFO, os alunos não 
sabiam que o programa do laboratório de 
informática foi desenvolvido por um aluno 
do curso de Ciências da Computação 

 

Melhorar a comunicação entre o DEINFO e os alunos Diretor do curso e 
DEINFO 

    
 PROBLEMAS ECONÔMICOS/INFRA-ESTRUTURA  
1 Falta de espaço físico no laboratório 

Falta de máquinas adequadas 
Melhorar a qualidade e a quantidade das máquinas 
É injusto por um computador Pentium 4 na 
contabilidade e ter umas carroças no DEINFO 
Laboratório de informática inadequado para uso do 
curso 

Investir o dinheiro das mensalidades na compra de máquinas 
e na expansão do espaço físico 

Direção do Curso, 
geral e 
administrativo 



 

Desqualificação em software e hardware 
2 Falta de equipamentos para aulas de hardware e 

redes 
Falta de equipamentos para montar um laboratório 
de redes 

Ao investir no laboratório, o mesmo poderá ser para redes, 
ou deixar as máquinas velhas para o laboratório de redes 
Colocar em cada sala um computador para as aulas de 
hardware 
 

Direção do Curso, 
geral e 
administrativo 

3 Falta de material didático 
Falta de livros para a área de informática 

Pedir doações às empresas privadas e públicas para comprar 
livros 
 

Direção do curso 

4 Falta de impressora para a faculdade  Transferir as impressoras de locais que não estejam sendo 
utilizados para aqueles onde há necessidade real 

Direção do Curso  

5 Falta de mesas, cadeiras e carteiras adequadas para 
alunos e professores 

Fazer uma reforma nas cadeiras, mesas e carteiras das salas 
de aula 
Investir mais nestes equipamentos 

Direção geral 

6 Falta de salas de aulas adequadas ao rendimento dos 
alunos 

Doação de materiais de construção de empresas para que 
sejam construídas pois, a Fimes é da nossa cidade e é 
patrimônio da cidade e da região 

Direção geral 

7 Falta de bebedouros na faculdade Aumentar o número de bebedouros pela faculdade Direção geral 
8 Falta de um restaurante universitário Construção de um RU, ou aumentar a cantina diversificando 

o que ela vende 
Diretor 
administrativo 

9 Falta de uma quadra de esportes Construir uma quadra de esportes Direção geral 
    
 PROBLEMAS PEDAGÓGICOS   
1 Formular uma norma para trabalhos científicos que 

seja usada por todos 
Reunir os responsáveis pela disciplinae formular uma única 
norma 

Professores 
responsáveis 

2 Provas com muito conteúdo Aumentar o número de provas, diminuindo assim o 
conteúdo 

Direção do curso e 
professores 

3 Professor Rayner 
- aplica provas não para ver o conhecimento dos 
alunos, e sim para dificultar 

Conversar com o professor Direção do curso 

4 Professores sem didática Fazer cursos para aperfeiçoamento 
Mudar a forma de dar aula 
Conversar com os alunos 

Direção Geral, do 
curso, 
professores0 



 

5 Monitoria  O professor responsável pela disciplina tem que encontrar 
um aluno competente para ajudar os demais 

Professores 

6 Falta de aulas práticas no laboratório Aumentar o laboratório 
Aumentar o número de máquinas 

Direção geral e do 
curso 

7 Falta de professores com pós-graduação específica 
na área 

Buscar profissionais com pós-graduação em outros lugares e 
promover para os que já estão aqui aperfeiçoamento  

Direção geral e do 
curso 

8 Falta de uma empresa júnior para mandar os 
acadêmicos para o mercado de trabalho  
Falta de um projeto externo direcionado para a área 
profissionalizante dos acadêmicos 
Apoio para os projetos elaborados por alunos 

Montar uma empresa júnior 
Maior divulgação da Instituição 
Fazer contatos com as empresas para conseguir estágio para 
os acadêmicos 

Direção geral e do 
curso 

    
 
Observações:  

• Alunos extremamente desmotivados 
• Todos os grupos falaram da necessidade e importância da Empresa Júnior 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

JOGO DAS BOLAS      
 
2, 3 E 4 ANOS SISTEMA DE INFORMAÇÃO 
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AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL: DIAGNÓSTICO COM ALUNOS 
2002/2003 

 
 
 
Curso: Ciência da Computação 

Série: 3ª e 4ª 

Total de alunos entrevistados: 12 

 

 
QUANTO AO ENSINO 
A partir de sua experiência pessoal, indique o grau da satisfação ou insatisfação que você sente em relação a cada um dos indicadores 
ou questões propostas a seguir: 

 
 

TS S NS I 

 
 

TI 
1.  Qualidade do curso de graduação que realiza; 0,00% 33,33% 0,00% 50,00% 16,67% 
2.  Estrutura curricular (de disciplinas) do curso; 0,00% 25,00% 8,33% 66,67% 0,00% 
3.  Conhecimento do projeto pedagógico do curso que realiza; 0,00% 16,67% 41,67% 25,00% 16,67% 
4.  Qualidade dos Planos de Ensino apresentados pelos professores; 0,00% 58,33% 16,67% 16,67% 8,33% 
5.  Metodologia para o desenvolvimento do ensino-aprendizagem nas aulas; 0,00% 23,08% 23,08% 38,46% 15,38% 
6.  Formas de avaliação utilizadas nas disciplinas para “medir” os níveis de aprendizagem dos alunos; 0,00% 41,67% 16,67% 25,00% 16,67% 
7.  Mecanismos adotados no curso para a definição dos conteúdos a serem tratados em cada disciplina; 0,00% 33,33% 25,00% 41,67% 0,00% 
8.  Alternativas oferecidas aos alunos para a complementação de sua formação global; 0,00% 8,33% 33,33% 33,33% 25,00% 
9.  Criatividade demonstrada pelos docentes no desempenho das atividades de ensino; 0,00% 41,67% 25,00% 16,67% 16,67% 
10.  Inovação realizada a cada ano pelos docentes nas disciplinas que cursa; 0,00% 33,33% 25,00% 16,67% 25,00% 
11.  Notas obtidas nas disciplinas em relação à aprendizagem alcançada; 0,00% 33,33% 8,33% 50,00% 8,33% 
12.  Seriedade acadêmica manifestada pelos docentes do curso; 8,33% 25,00% 16,67% 33,33% 16,67% 
13.  Nível de formação atingido pelos alunos que concluem o curso; 0,00% 16,67% 8,33% 58,33% 16,67% 
14.  Seriedade acadêmica dos alunos do curso; 0,00% 66,67% 8,33% 16,67% 8,33% 
15.  Nível de formação dos alunos quando ingressam no curso; 0,00% 25,00% 16,67% 50,00% 8,33% 
16.  Capacidade manifestada pelos alunos para a leitura de textos científicos durante o curso de graduação; 0,00% 16,67% 16,67% 50,00% 16,67% 
17.  Qualificação dos alunos para a escrita de trabalhos científicos durante o curso de graduação; 0,00% 33,33% 16,67% 33,33% 16,67% 
18.  Qualificação manifestada pelos alunos para a elaboração de monografia e/ou trabalho de conclusão de curso; 0,00% 16,67% 16,67% 58,33% 8,33% 
19.  Oportunidade de iniciação dos alunos na pesquisa no curso que realiza; 0,00% 8,33% 16,67% 50,00% 25,00% 
20.  Oportunidade de treinamento e inserção no mercado de trabalho oferecido pelo curso; 0,00% 8,33% 0,00% 50,00% 41,67% 
21.  Número de alunos que concluem o curso a cada ano; 0,00% 0,00% 16,67% 33,33% 50,00% 
22.  Medidas adotadas para a melhoria da qualidade do ensino no curso; 0,00% 16,67% 8,33% 50,00% 25,00% 
23.  Medidas adotadas para superar as dificuldades dos alunos com deficiências nas disciplinas; 0,00% 16,67% 0,00% 50,00% 33,33% 
24.  Medidas adotadas para aprimorar a metodologia das aulas nas disciplinas do curso; 0,00% 25,00% 16,67% 50,00% 8,33% 
25.  Medidas adotadas para aprimorar a avaliação dos alunos nas disciplinas do curso; 9,09% 9,09% 18,18% 45,45% 18,18% 
26.  Procedimentos adotados pelo curso para a qualificação dos conteúdos desenvolvidos nas disciplinas; 0,00% 8,33% 41,67% 41,67% 8,33% 
27.  Regime seriado anual dos cursos na FIMES; 0,00% 41,67% 50,00% 8,33% 0,00% 
28.  Adequação do projeto pedagógico do curso ao perfil do aluno a ser formado; 0,00% 8,33% 25,00% 66,67% 0,00% 



 

29.  Condições dos alunos para a dedicação ao curso de graduação; 0,00% 41,67% 8,33% 41,67% 8,33% 
30.  Tempo dedicado ao estudo das disciplinas que cursa; 0,00% 41,67% 8,33% 41,67% 8,33% 
31.  Iniciativa dos alunos para a complementação de sua formação acadêmica; 0,00% 41,67% 16,67% 41,67% 0,00% 
32.  Pauta de assuntos tratados nas reuniões de coordenação de curso e sua relação com as atividades de ensino; 0,00% 33,33% 50,00% 16,67% 0,00% 
33.  Mudanças efetivamente realizadas no ensino a partir das decisões tomadas nas reuniões; 0,00% 8,33% 25,00% 58,33% 8,33% 
34.  Mecanismos de atendimento e orientação acadêmica dos alunos no cotidiano do curso; 0,00% 38,46% 23,08% 15,38% 23,08% 
35.  Comprometimento efetivo dos docentes com a qualificação do curso de graduação que realiza; 0,00% 33,33% 8,33% 58,33% 0,00% 
36.  Conhecimento da situação dos alunos que já concluíram o curso no mercado de trabalho; 0,00% 16,67% 0,00% 66,67% 16,67% 
37.  Satisfação em relação ao curso que está realizando; 16,67% 33,33% 8,33% 8,33% 33,33% 
38.  Limpeza e estado de conservação da sala de aula; 8,33% 66,67% 0,00% 16,67% 8,33% 
39.  Pontualidade e assiduidade dos docentes nas aulas; 0,00% 50,00% 0,00% 25,00% 25,00% 
40.  Conhecimento demonstrado pelos docentes nas matérias que lecionam; 0,00% 58,33% 0,00% 33,33% 8,33% 
41.  Dinâmica das aulas para manter a atenção dos alunos; 0,00% 33,33% 0,00% 41,67% 25,00% 
42.  Organização na exposição de conteúdos pelos docentes. 0,00% 41,67% 8,33% 41,67% 8,33% 
TOTAL GLOBAL 0,99% 29,31% 16,04% 38,81% 14,85% 
 
Legenda: 
 
TS - Totalmente Satisfatório 
S - Satisfatório 
NS - Não Sabe ou Tem Dúvidas 
I - Insatisfatório 
TI - Totalmente Insatisfatório 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

QUANTO A PESQUISA 
A partir de sua experiência pessoal, indique o grau da satisfação ou insatisfação que você sente em relação a cada um dos 
indicadores ou questões propostas a seguir: 

 
TS 

 
S 

 
NS 

 
I 

 
TI 

1.  Condições existentes para o desenvolvimento da pesquisa na FIMES; 0,00% 25,00% 16,67% 50,00% 8,33% 
2.  Qualidade do acervo da biblioteca em sua área de atuação; 0,00% 8,33% 8,33% 58,33% 25,00% 
3.  Quantidade do acervo da biblioteca em sua área de atuação; 0,00% 8,33% 8,33% 33,33% 50,00% 
4.  Equipamentos e laboratórios acessíveis para o desenvolvimento da pesquisa; 0,00% 0,00% 0,00% 58,33% 41,67% 
5.  Cooperação entre os docentes e alunos para o desenvolvimento da pesquisa; 0,00% 25,00% 16,67% 50,00% 8,33% 
6.  Participação de alunos de graduação no desenvolvimento da pesquisa; 0,00% 16,67% 16,67% 58,33% 8,33% 
7.  Participação em grupos de pesquisa ou estudo na própria FIMES; 0,00% 33,33% 16,67% 33,33% 16,67% 
8.  Participação em eventos científicos em geral; 0,00% 16,67% 0,00% 58,33% 25,00% 
9.  Valorização da pesquisa no ambiente Acadêmico da FIMES; 8,33% 16,67% 16,67% 50,00% 8,33% 
10.  Formas de acompanhamento e orientação dos trabalhos dos alunos no curso; 0,00% 50,00% 16,67% 33,33% 0,00% 
11.  Importância da pesquisa desenvolvida na FIMES para a sociedade; 25,00% 33,33% 16,67% 16,67% 8,33% 
12.  Eventos científicos promovidos pela FIMES; 0,00% 16,67% 16,67% 50,00% 16,67% 
13.  Políticas e mecanismos de incentivo à pesquisa na FIMES; 0,00% 16,67% 33,33% 33,33% 16,67% 
14.  Políticas e mecanismos de incentivo a participação de alunos de graduação nas atividades de pesquisa; 0,00% 8,33% 8,33% 58,33% 25,00% 
15.  Incentivo para a criação e manutenção de grupos de estudo e pesquisa; 0,00% 0,00% 8,33% 58,33% 33,33% 
16.  Relação entre a pesquisa e o ensino desenvolvidos na FIMES. 0,00% 0,00% 41,67% 41,67% 16,67% 
TOTAL GLOBAL 2,08% 17,19% 15,10% 46,35% 19,27% 
 
Legenda: 
 
TS - Totalmente Satisfatório 
S - Satisfatório 
NS - Não Sabe ou Tem Dúvidas 
I - Insatisfatório 
TI - Totalmente Insatisfatório 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

QUANTO A EXTENSÃO 
A partir de sua experiência pessoal, indique o grau da satisfação ou insatisfação que você sente em relação a cada um dos 
indicadores ou questões propostas a seguir: 

 
TS 

 
S 

 
NS 

 

 
I 

 
TI 

1.  Condições existentes para o desenvolvimento da extensão na FIMES; 8,33% 33,33% 16,67% 41,67% 0,00% 
2.  Cooperação entre os docentes e alunos para o desenvolvimento das atividades de extensão; 0,00% 50,00% 16,67% 33,33% 0,00% 
3.  Participação de alunos de graduação no desenvolvimento das atividades de extensão; 0,00% 16,67% 16,67% 58,33% 8,33% 
4.  Participação em projetos coletivos e/ou grupos com atividades de extensão; 0,00% 16,67% 8,33% 66,67% 8,33% 
5.  Participação em eventos de extensão em geral; 0,00% 8,33% 8,33% 83,33% 0,00% 
6.  Divulgação das atividades de extensão realizadas na FIMES; 0,00% 16,67% 25,00% 50,00% 8,33% 
7.  Valorização da extensão no ambiente Acadêmico da FIMES; 0,00% 8,33% 16,67% 58,33% 16,67% 
8.  Importância das atividades de extensão desenvolvidas na FIMES para a sociedade; 16,67% 33,33% 25,00% 25,00% 0,00% 
9.  Eventos de extensão promovidos pela FIMES; 0,00% 16,67% 25,00% 58,33% 0,00% 
10.  Políticas e mecanismos de incentivo à extensão na FIMES; 0,00% 16,67% 33,33% 41,67% 8,33% 
11.  Políticas e mecanismos de incentivo à participação de alunos de graduação nas atividades de extensão; 0,00% 8,33% 25,00% 50,00% 16,67% 
12.  Relação da extensão com as pesquisas desenvolvidas na FIMES; 0,00% 16,67% 41,67% 33,33% 8,33% 
13.  Relação da extensão com as atividades de ensino na FIMES; 0,00% 9,09% 45,45% 36,36% 9,09% 
14.  Conhecimento dos objetivos institucionais da extensão na Instituição. 0,00% 8,33% 33,33% 50,00% 8,33% 
TOTAL GLOBAL 1,80% 18,56% 23,95% 49,10% 6,59% 
 
Legenda: 
 
TS - Totalmente Satisfatório 
S - Satisfatório 
NS - Não Sabe ou Tem Dúvidas 
I - Insatisfatório 
TI - Totalmente Insatisfatório 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

QUANTO A COMUNICAÇÃO E INFORMAÇÃO 
A partir de sua experiência pessoal, indique o grau da satisfação ou insatisfação que você sente em relação a cada um dos indicadores 
ou questões propostas a seguir: 

 
TS 

 
S 

 
NS 

 
I 

 
TI 

1.  Conhecimento do Estatuto, Regimento e Resoluções do Conselho Superior da FIMES; 8,33% 41,67% 0,00% 41,67% 8,33% 
2.  Conhecimento das discussões e decisões do Conselho Superior da FIMES; 0,00% 16,67% 33,33% 41,67% 8,33% 
3.  Conhecimento das discussões e decisões da coordenação de curso a que pertence; 0,00% 41,67% 16,67% 41,67% 0,00% 
4.  Formas de comunicação/informação visual na FIMES (murais, cartazes, etc,); 0,00% 50,00% 16,67% 33,33% 0,00% 
5.  Fluxo e circulação de informação no interior da FIMES; 0,00% 25,00% 41,67% 25,00% 8,33% 
6.  Comunicados e informes sobre eventos internos à FIMES; 0,00% 33,33% 8,33% 41,67% 16,67% 
7.  Comunicados e informes sobre eventos externos à FIMES; 0,00% 16,67% 25,00% 41,67% 16,67% 
8.  Acesso a equipamentos de informática e Internet; 0,00% 41,67% 8,33% 41,67% 8,33% 
9.  Canais de expressão e reivindicação de melhorias; 0,00% 18,18% 9,09% 45,45% 27,27% 
10.  Qualidade da informação prestada nos diversos setores da FIMES; 0,00% 41,67% 16,67% 25,00% 16,67% 
11.  Qualidade da informação prestada pelo coordenador do curso que realiza; 0,00% 46,15% 0,00% 30,77% 23,08% 
12.  Fluxo de memorandos, ofícios, convites e convocações internas; 0,00% 25,00% 16,67% 50,00% 8,33% 
13.  Protocolo, fluxo e distribuição de documentos; 0,00% 25,00% 33,33% 41,67% 0,00% 
14.  Localização de documentos arquivados. 0,00% 25,00% 33,33% 16,67% 25,00% 
TOTAL GLOBAL 0,60% 32,14% 18,45% 36,90% 11,90% 
 
Legenda: 
 
TS - Totalmente Satisfatório 
S - Satisfatório 
NS - Não Sabe ou Tem Dúvidas 
I - Insatisfatório 
TI - Totalmente Insatisfatório 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

QUANTO A ORGANIZAÇÃO E OBJETIVOS INSTITUCIONAIS 
A partir de sua experiência pessoal, indique o grau da satisfação ou insatisfação que você sente em relação a cada um dos 
indicadores ou questões propostas a seguir: 

 
TS 

 
S 

 
NS 

 
I 

 
TI 

1.  Políticas da FIMES para o Ensino, Pesquisa e Extensão; 0,00% 8,33% 16,67% 58,33% 16,67% 
2.  Realismo no Planejamento das atividades na Instituição; 0,00% 25,00% 16,67% 50,00% 8,33% 
3.  Racionalidade na programação e execução orçamentária na FIMES; 0,00% 25,00% 58,33% 16,67% 0,00% 
4.  Participação da comunidade acadêmica na tomada de decisões; 0,00% 8,33% 8,33% 66,67% 16,67% 
5.  Envolvimento da Instituição com as preocupações e demandas da sociedade regional; 0,00% 8,33% 33,33% 33,33% 25,00% 
6.  Compromisso da Comunidade acadêmica com a situação e o futuro da FIMES; 0,00% 45,45% 9,09% 36,36% 9,09% 
7.  Imagem interna da FIMES; 0,00% 33,33% 0,00% 41,67% 25,00% 
8.  Imagem da FIMES na sociedade; 0,00% 38,46% 7,69% 30,77% 23,08% 
9.  Imagem da FIMES no meio Acadêmico; 0,00% 33,33% 0,00% 33,33% 33,33% 
10.  Nível de satisfação em fazer parte da FIMES; 16,67% 33,33% 8,33% 25,00% 16,67% 
11.  Contribuição da FIMES para o desenvolvimento local e regional; 18,18% 63,64% 9,09% 9,09% 0,00% 
12.  Contribuição da FIMES para a melhoria do Ensino Médio; 0,00% 41,67% 8,33% 50,00% 0,00% 
13.  Funcionamento administrativo da FIMES; 0,00% 50,00% 25,00% 16,67% 8,33% 
14.  Conhecimento sobre os Cursos da FIMES; 0,00% 50,00% 16,67% 25,00% 8,33% 
15.  Clareza sobre as competências e responsabilidades de cada setor/nível da administração da FIMES; 0,00% 41,67% 8,33% 50,00% 0,00% 
16.  Conhecimento dos cargos e funções existentes na Instituição; 0,00% 58,33% 0,00% 25,00% 16,67% 
17.  Mecanismos de tomada de decisões na FIMES; 0,00% 25,00% 33,33% 33,33% 8,33% 
18.  Funcionamento da coordenação de curso que realiza; 0,00% 33,33% 33,33% 16,67% 16,67% 
19.  Objetivos institucionais da FIMES a médio e longo prazo; 0,00% 25,00% 58,33% 16,67% 0,00% 
20.  Processos que envolvem a disputa dos espaços de poder internos à FIMES; 0,00% 8,33% 58,33% 33,33% 0,00% 
21.  Processos de consulta à comunidade acadêmica (eleições) para a escolha dos coordenadores de curso. 0,00% 58,33% 0,00% 25,00% 16,67% 
TOTAL GLOBAL 1,59% 33,86% 19,52% 33,07% 11,95% 
 
Legenda: 
 
TS - Totalmente Satisfatório 
S - Satisfatório 
NS - Não Sabe ou Tem Dúvidas 
I - Insatisfatório 
TI - Totalmente Insatisfatório 
 
 
 
 
 
 
 



 

QUANTO AO AMBIENTE E RELAÇÕES HUMANAS 
A partir de sua experiência pessoal, indique o grau da satisfação ou insatisfação que você sente em relação a cada um dos 
indicadores ou questões propostas a seguir: 

 
TS 

 
S 

 
NS 

 
I 

 
TI 

1.  Relacionamento entre os alunos do curso; 8,33% 41,67% 8,33% 41,67% 0,00% 
2.  Relacionamento com os funcionários da FIMES; 8,33% 66,67% 0,00% 25,00% 0,00% 
3.  Relacionamento com os professores do curso que realiza; 25,00% 41,67% 0,00% 16,67% 16,67% 
4.  Relacionamento com as direções e coordenações em geral; 16,67% 66,67% 0,00% 16,67% 0,00% 
5.  Ética nas discussões e relações internas à FIMES; 0,00% 58,33% 16,67% 25,00% 0,00% 
6.  Satisfação com o curso que realiza; 16,67% 33,33% 0,00% 16,67% 33,33% 
7.  Trabalho em equipe, espírito de cooperação e solidariedade entre os alunos do curso que realiza; 0,00% 33,33% 0,00% 41,67% 25,00% 
8.  Valorização enquanto membro da comunidade acadêmica da FIMES; 0,00% 58,33% 8,33% 33,33% 0,00% 
9.  Oportunidade e condições de desenvolvimento pessoal na FIMES; 0,00% 33,33% 0,00% 58,33% 8,33% 
10.  Amizade e convivência social com os colegas de outros cursos; 0,00% 58,33% 0,00% 33,33% 8,33% 
11.  Condições do espaço físico onde desenvolve as atividades de formação (salas de aula, biblioteca etc,); 0,00% 41,67% 0,00% 25,00% 33,33% 
12.  Condições de estrutura física da FIMES (limpeza, segurança, aparência estética etc,); 0,00% 75,00% 0,00% 16,67% 8,33% 
13.  Equipamentos e materiais disponíveis para as atividades de ensino; 0,00% 0,00% 0,00% 66,67% 33,33% 
14.  Equipamentos e materiais disponíveis para as atividades complementares de formação (pesquisa, estágio etc,); 0,00% 0,00% 0,00% 58,33% 41,67% 
15.  Instruções/orientações para o desenvolvimento de atividades, preenchimento de formulários etc,; 0,00% 41,67% 8,33% 25,00% 25,00% 
16.  Estímulo e apoio para a inovação de processos e formas de aprendizagem; 0,00% 8,33% 8,33% 58,33% 25,00% 
17.  Adequação do ambiente de ensino para favorecer o bom desempenho acadêmico e científico; 0,00% 0,00% 8,33% 83,33% 8,33% 
18.  Adequação do tipo de convivência interna à Instituição para favorecer a formação de cidadãos ética e socialmente 

responsáveis. 0,00% 50,00% 16,67% 25,00% 8,33% 
TOTAL GLOBAL 4,17% 39,35% 4,17% 37,04% 15,28% 
 
Legenda: 
 
TS - Totalmente Satisfatório 
S - Satisfatório 
NS - Não Sabe ou Tem Dúvidas 
I - Insatisfatório 
TI - Totalmente Insatisfatório 

 


